



【回眸2019,行政审批篇章】 打造最优审批服务的“启东样本”

■ 严冬时节,走进市政政务服务大厅,却如春天般温暖。温馨引导、一窗受理、智能叫号、代办帮办、专窗受理、预约登记……

一项项改革,反映出市行政审批局党组践行“不忘初心,牢记使命”的前行足迹;一张张笑脸,映照出政务服务干部职工贴心为民的务实真诚;一项项成果,书写出启东行政审批追求最优效率、最佳质量、最高满意度的精彩答卷。

2019年,市行政审批局持续推进和深化“放管服”改革,致力提升服务效能、创新服务模式、优化服务质量,全力打造“宽进、快办、严管、便民、公开”的审批服务模式,努力营造一流营商环境,持续提升群众和企业满意度,取得了较为显著的工作成果,为建设“强富美高”新启东作出了应有贡献。

撰稿:姜斌 刘嘉怡 翟小华

■“放管服”改革步入新轨道

今年是机构改革之年,市行政审批局加挂政务服务管理办公室牌子,承担推进政府职能转变和“放管服”改革、行政审批制度改革牵头部门职责,由此开启了“放管服”改革工作新征程。截至11月底,共办理各类行政许可和其他公共服务事项142.95万件,日均办件量超过6000件,群众满意率达99.6%;累计完成公共资源交易项目1295个,其中工程建设、政府采购项目交易总额72.89亿元,节约资金6.29亿元。

市政府专题召开全市推进政府职能转变和“放管服”改革工作会议,成立市政府推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组,下设6个专题组和3个保障组;聚集企业群众关切,参与制订《启东市优化营商环境行动方案》,扎实推进优化营商环境“专项整治月”工作;牵头举办全市推进政府职能转变和“放管服”改革业务培训班,不断提升整体能力,把改革引向深入;出台并公布《启东市关于推进“一件事一次办”改革优化政务服务的实施意见》,首批梳理公布5大类共50个“一件事”。

■“2330”改革实现常态化

今年,围绕市委十三届六次全体会议要求,市行政审批局继续深化实施“2330”改革。即2个工作日内完成开办企业、3个工作日内完成不动产登记、30个工作日内完成一般工业项目从立项到施工许可。为此,市行政审批局实施了一系列诸如精简环节、压缩时限、共享申请材料、推行一窗受理、拓宽“不见面”模式等改革措施。

开办企业设立专区,一站式、一窗式服务,银行开户可直接在大厅办理,公章刻制进驻大厅,全面实现2个工作日内办结;不动产登记推出二手房“60分钟出证”、常态化延时服务、微信线上登记、一站式智慧服务、错时预约等10多项改革举措,3个工作日内办结率100%;深化项目审批改革,出台《启东市一般工业项目审批改革实施办法》,通过大力度合并审批环节、大幅度压缩审批时限、大范围共享申请材料、分类别推行一窗受理,将一般工业项目从立项到施工许可审批环节整合为7个,受理资料30份,15个工作日内完成施工许可。

■政府服务综合标准化试点获省级立项

5月31日,省市场监督管理局、省发改委联合下达通知,全省55个省级标准化试点项目批准立项,由政务服务管理办公室承建的“启东项目”位列其中。

一年来,我市按照《政务服务综合标准化建设实施方案》,努力以标准化手段优化政务服务水平,进一步促进政府职能转变和服务意识创新。一年来,在市政政务服务管理办公室的牵头组织下,全市各相关单位、镇(园区)全力配合,标准化建设的各项工作有序推进。目前,771项标准的收集整理和编订已全面完成。

在此基础上,市行政审批局通过政务服务大厅规范化管理、打造镇、村为(便民)服务示范点、推进行政行为合法化等一系列措施,较好地实现了政务服务的精细化管理。

■“一窗分类综合受理”南通率先

日前,市行政审批局在南通地区率先推出了“一窗分类综合受理”模式。即以公众服务为中心,全面整合优化各窗口布局及人员配置,并将之科学划分为7个办事区域,通过跨部门的信息共享、业务协同,实现群众办事事项的一窗受理和办理。

市政政务服务大厅改造后的7个功能区域内均设立了综合咨询预审窗口,充分发挥咨询引导的作用,为群众提供专业的问询、填表申报辅导和资料预审服务,对资料不全的一次性告知补齐,将受理中的资料初审环节前置,分流了办事群众,待流转至受理窗口后即可实现即时收件受理,有效加快了受理窗口的收件速度、提高了政务服务效能,让群众和企业少跑腿、好办事。

截至目前,改造后的市政政务服务大厅,已实现708个常用事项全程网办的新模式,体现在群众办事的等候及办理时间上,则从改造前的平均2小时大幅压减至不足1小时,通过第三方实施的居民满意度调查,则从不足95%快速上升到99%。

■“综合窗口”整合呈现新面貌

“一窗分类综合受理”模式通过部署综合窗系统、简化办件材料、优化服务流程等方

式,整合交通、水务、财政、卫健委、教体、城管、民政、自然资源8家进驻部门窗口,建立“一窗分类综合受理”工作新模式。

由原来21个窗口设置为4个综合受理窗口、2个咨询预审窗口和1个综合收费窗口,从原来的1个窗口只可办理本部门业务,增加到可以办理8个部门107项业务。在此基础上,统一服务标准,实施分类流转,较好实现了“进一家门、到一个窗、办多家事”的改革目标。深化“一窗式”政务服务改革,既优化提升了实体政务大厅“一站式”服务功能,又推进了市直各部门间的数据共享及业务协同,解决了企业和群众办事“多头跑”的问题,极大地提升了企业和群众办事的便利度、获得感。

■长三角政务服务崇启专窗正式开通

9月17日,省政务服务管理办公室批复同意开设长三角政务服务“一网通办”南通专窗,启东一崇明开展先行试点,并列入《2020上海市深化“一网通办”改革工作要点》,明确“打造长三角绿色一体化发展示范区、崇明—启东等接壤区域政务服务新空间”。10月29日正式开通“一网通办”(崇启)专窗,标志着我市与上海崇明地区之间30个事项实现了“异地认证、全网通办”。

这是我市贯彻落实国务院办公厅关于《长三角地区政务服务“一网通办”试点工作方案》,加强与上海地区政务服务领域的协同联动,互联互通的新举措。标志着在依托江苏政务服务网的基础上,我市与上海崇明地区之间可以实现群众办事线上“异地认证、全网通办”,线下“收受分离、异地办理”,是一项实实在在的便民举措,推动我市全面融入长三角一体化。

■试行限额以下项目全流程电子化交易

开展限额以下项目全流程电子化招投标的工作,是市行政审批局、公共资源交易中心落实“放管服”改革,优化招投标营商环境,深化政务公开、打造阳光交易平台的重要举措。

市公共资源交易中心充分运用“互联网+交易”技术,开发使用限额以下项目全流程电子化平台。该平台具有实现企业信息库分类管理、实现年度保证金统一管理、实现不见面交易、评标办法多种可选、智能化评标无需评委、投标人参加投标完全免费、电子监察有效深化等特点。据悉,该平台将于明年1月份正式启动。

另外,市公共资源交易中心多措并举推进运用的“鸿雁不见面开标系统”让交易主体实实在在享受“互联网+智慧交易”带来的巨大便利。1~11月,共完成705个不见面开标项目,其中工程建设392个、政府采购197个、产权交易、土地出让交易116个。

■交易项目标后监管动真格

去年11月26日,市政府印发《全市公共资源交易标后监督管理办法(试行)》,明确了具体的标后监管重点内容。该办法为促进中标单位诚信履约,加强建设工程标后监管,规范建筑市场秩序,提供了全方位、立体化的保障。

严格落实标后监管工作,今年已进行了五轮标后监督检查,共抽查71个项目。严格对招标代理机构开展动态考评,结果定期进



崇明区长三角“一网通办”(崇启)专窗



24小时自助服务区

行公示,作为招标人优先选择招标代理机构的依据;建立评标专家诚信档案制度,对评标专家实行动态考核,对不合格者予以暂停或清除。

■强化行政审批法治监管

一年来,市行政审批局多措并举,通过打造一个为民服务的窗口、一个勤政务实的平台、一支清正廉洁的队伍,全面提高审批服务水平,优化了营商环境,激发了市场活力。

加强法制宣传培训。制订出台了《2019年度法治宣传教育活动实施方案》,认真组织开展党组中心组学法活动,开展法制业务科长讲坛、季度学法考试等,同时与结对社区共同开展联合普法知识宣传活动;动态调整部门最新权力事项。结合机构改革,从市委宣传部(市新闻出版局、市版权局)划转25个行政权力事项至行政审批局,目前行政审批局行政权力事项共86项;做好相关法制保障工作。进一步健全案卷审查、行政许可审查等工作制度,规范审批服务行为。落实法律顾问制度,共同参与行政诉讼18件、行政复议2件,认真细致做好依申请信息公开答复41件;深入开展扫黑除恶专项斗争。立足职能,精心谋划,有条不紊地开展招投标领域和非法金融专项治理扫黑除恶专项斗争。

■代办帮办服务跃上新台阶

连日来,市行政审批局帮办代办团队对浦发、迎众、浩辰等数家混凝土企业进行现场踏勘调研,以能评、环评以及绿色清洁生产要求为路径,以散乱污整治要求为抓手,提出合理化建议。

今年以来,市行政审批局组织开展“服务企业百日行”活动。全市31家部门和区镇走访企业1167家,参与走访人数581人次,共收集问题需求1414个,解决1357个,问题解决率为96%。实施项目代办机制。组建

市代办中心,今年以来全市53个亿元以上投资建设项目均享受代办服务。并主动上门为镇(园区)和企业提供业务咨询、办理指导、协调问题等服务。近年来为35个10亿元以上重大产业项目定制《个性化服务手册》。

■巡察反馈整改转作风

今年3月中旬至5月下旬,市委第二巡察组对市行政审批局开展巡察,并于9月4日向市行政审批局通报了巡察情况的反馈意见。

针对市委第二巡察组巡察行政审批局反馈意见和问题清单,市行政审批局明确责任分解,研究确定具体整改措施,形成《启东市行政审批局关于落实市委第二巡察组巡察反馈意见的整改方案》,切实抓好反馈问题整改落实。行政审批局党总支办对各支部落实巡察整改情况进行督查指导,召开落实市委巡察整改工作推进会,就下一步的巡察整改工作提出了要求,同时对局所有党务工作者进行了业务培训。目前各项整改工作已基本整改落实到位。

■“不忘初心,牢记使命”主题教育显成效

今年以来,市行政审批局坚持把学 and 做相结合,把查和改相贯通,一体化推进学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施有机融合、贯通落实和统筹推进。

坚持把全面从严治党落实到每个支部、每名党员,严格落实“三会一课”制度,并根据窗口工作的特殊性,分时段过组织生活,将党建与业务工作相结合,打造具有大厅特色的“党员服务日”活动;开展“勇担当、善作为、争先锋”主题实践活动;举办“比学赶超激活力、改革创新争一流”活动,增强机关内部凝聚力与向心力;组织拍摄《国家》快闪活动,庆祝建党98周年、祖国70周年华诞;开展“我与祖国同成长”主题演讲比赛、拓展训练等活动打造“不忘初心、牢记使命”良好氛围。



满怀深情歌唱祖国